



మాటా మంతి

- సాయి పద్మ



GST కష్టాలు- వికలాంగులు

జీ ఎస్ టీ జ్వరం లో ఉంది భారతదేశం. డిమానిటైజేషన్ పరేషాని ఇంకా తగ్గకుండానే, ఈ జీ ఎస్ టీ అనగా గూడ్స్ అండ్ సర్వీసెస్ టాక్స్ స్టార్ట్ అయింది, అంటే ఈ కాలమ్ మీరు చదివేసరికి, గూడ్స్ అండ్ సర్వీసెస్ టాక్స్ ప్రవేశపెట్టబడి కొన్ని గంటలు దాటి ఉంటాయి. వొక ఐరన్ హ్యాండ్ తో, ఎన్ని విమర్శలు, ఎన్ని సంఘాల ఎంతమంది ప్రతినిధులు జీ ఎస్ టీ మీద తీవ్ర విమర్శలు చేసినా, ప్రవేశపెట్టబడుతోన్న వొక ముఖ్యమైన పన్ను జీ ఎస్ టీ. నేను ఇక్కడ ముఖ్యంగా GST మరియు వికలాంగుల జీవితంలో మార్పుల గురించి చర్చించదలచుకున్నాను. వికలాంగులు అంటే కేవలం, వికలాంగులు మాత్రమే అనుకోకండి.. శారీరక వికలాంగులు, వయోవృద్ధులు, పేషెంట్స్, గర్భిణీ స్త్రీలు.. వోకరేమిటి ..ఎవరైనా ఆసరా కావలసిన వస్తువులు సేవలు వాడేవాళ్ళు అందరూ GST పరిధి లోకి వస్తారు. అంటే మీరు, నేను అందరం..!!

నిన్ననే ఒక బెనిఫిషియరీ కోసం వొక వీల్ చైర్ కొనాల్సి వచ్చింది, నేను బేరం ఆడుతుంటే ఆయన అన్నారు.. ఇంకా పెరిగిపోతాయి అండీ, GST వల్ల, ఇప్పుడే కోనేయండి.. ఎన్ని కొన్నా అని.. !! దుఖం బాధ, కోపం ఆవేశం అన్నీ కలిసి వచ్చాయి. ఎందుకంటే, ఈ దేశంలో వికలాంగులు అంటేనే ఖర్చు అన్నవిషయం విదితమే. చాలామంది నన్ను కలుస్తాను అంటారు. వాళ్ళని ముందు నేను అడిగే ప్రశ్న.. మీరు డిజేబుల్డ్ నా ? అని , ఎందుకంటే.. ఒక డిజేబుల్డ్ అది కూడా వాళ్ళకి ఆర్థికంగా భరించగలిగే శక్తి లేకపోతే, వొకసారి, వోకర్ని కలవాలనుకున్నా కూడా అది తలకు మించిన భారమే. చాలామంది అమ్మాయిలకి డిజేబుల్డ్ అయితే నేను రావద్దు అని చెప్తాను. ఎందుకంటే, వీల్చైర్ పట్టే ఆటో ఖర్చు, వాళ్ళతో పాటు వచ్చే సహాయకుడికి గానీ, కుటుంబ సభ్యులకి గానీ.. ఆ రోజు శ్రమ, టైం ఇంకా డబ్బు. ఎయిడ్స్ అండ్ అప్లయన్మెంట్ కి 18% టాక్స్ పడుతోంది. కొత్త GST లో భాగంగా.. అవి అంతకుముందు సున్నా పర్సంటేజీ లో ఉండేవి.

ఒక దేశం.. ఒక పన్ను అని అంటున్నారు, బానే ఉంది.. కానీ ఈ దేశంలో కొంచెం స్పెషల్ గా చూడాల్సిన అవసరం ఉన్న, వృద్ధులు, వికలాంగులు, పేదలు ఇంకా అట్టడుగు వర్గాల వాళ్ళు ఉన్నారు. వార్ధక్యం, వికలాంగత లాంటి నిస్సహాయతలు, వీళ్ళకి డబ్బుందా లేదా అని చూసి రావు.. వస్తు సేవలు డబ్బు గల వాళ్ళకి ఎంత అవసరమో, డబ్బులేని మిడిల్ క్లాస్ ఇంకా లోవర్ మిడిల్ క్లాస్ వాళ్ళకి కూడా అంతే అవసరం. ఒక హియరింగ్ ఎయిడ్ కొనుక్కోవటానికి సంవత్సరాలు డబ్బు పోగు చేసుకొనే వాళ్ళు, దిజేబిలిటీ ఉంది కారు కొనలేక అలా మూడు చక్రాల బండిలో రిస్కో, ఇబ్బంది పడుతున్న ఎంతో మంది మిడిల్ క్లాస్ వాళ్ళు నాకు తెలుసు. ఇప్పుడు కార్లు కూడా 18% టాక్సేషన్ లో ఉంది.. !!

ఇదేనా దివ్యాంగులు అని బిరుదు ఇచ్చి వాళ్ళని సన్మానించే పద్ధతి ? చిన్నప్పుడు మా అమ్మమ్మ సామెత వొకటి గుర్తొస్తుంది.. “ మనవాడని చెప్పకురోయ్ ... మరి రెండు వడ్డించేయగలరు “ అంటే ... ఫలానా వర్గం, ఫలానా అవసరం అని చెప్పగానే .. మరి రెండు దెబ్బలో, వీరతాళ్ళు పడతాయి. ఇది ఏరకంగా ఇంక్లాజన్ క్రిందకు వస్తుంది ??

ఇక్కడ అందరూ ఆలోచించాల్సిన విషయం వొకటి ఉంది.. ముందు మనిషి ని మనిషి గా చూడటం, ఆ ఆమనిషి యొక్క వస్తు సేవల అవసరాలు కనుక్కోవటం... వొక పక్క డిజేబుల్డ్ అంటే అన్ని చోట్ల కీ వెళ్ళాలి. వాళ్ళకి స్వయం నిర్ణయాధికారం మరియు స్వయం చోదకం కల్పించాలి అని చెప్తానే, వాళ్ళకి సంబంధించిన అన్ని ఆర్థిక వనరులనీ దోచుకొనే యత్నం ఇది.

ఇన్నేళ్ళ దిజేదిలిటీ సెక్టార్ చేసిన పోరాటం అంతా కాషాయపు గంగలో కలిసినట్టు.. ముఖ్యంగా వికలాంగుల వస్తు సేవలపై వేసిన పన్ను విషయంలో, ప్రభుత్వం తన నిర్ణయం వెనక్కి తీసుకోవాల్సిన అవసరం ఎంతైనా ఉంది.. తీసుకుంటారని ఆశిస్తున్నాను.

ఈ కాలమ్ కి GST పన్ను లేదు. కనుక ధారాళంగా చదివి, అంతకంటే ధారాళంగా షేర్ చేయండి. కనీసం కొంతమందికన్నా ఈ విషయంలో అవగాహన కల్పించండి.

ఉంటాను, వికలాంగుల వస్తువులకి చారిత్రా లో డబ్బు ఇచ్చే మా డోనార్స్ ని, పన్నుతో సహా అడిగే దుస్థితి కల్పించారు ప్రభువులు.. హ్మ !!

Lets meet next month, meanwhile we will come to know whether its GOOD AND SIMPLE TAX OF GOD SAVE THE TRUTH (THIS COUNTRY)

(కొనసాగింపు వచ్చేనెలలో)

Post your comments